

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO | MARTES 19 ABRIL 1927 | TELÉFONO NUMERO 90 | NUMERO 4.911

GARGANTA, NARIZ, OIDO
ESPECIALISTA
DR. ANGEL ROMERO
Platería 57.-Teléfono 504.-MURCIA

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.

MURCIA

DEL MOMENTO

SI HABLARAN LAS RUINAS...

La vieja ermita de San Roque se ha desplomado al fin. Por esta vez hemos sido profetas, y nuestra profecía se ha cumplido.

Pero la ermita de San Roque, no era una Capilla solitaria, no; y por no serlo, hay que lamentar doblemente su hundimiento.

El vetusto edificio al desplomarse, ha destruído en parte dos o tres viviendas, modestísimas moradas de familias humildes, familias que a estas fechas por carecer de albergue, se alojan o guarecen entre las ruinas de esos mismos tugurios.

La vieja Capilla, se alzaba en uno de los barrios más poblados, de las alturas, y he aquí por qué, los casuchos más próximos al modesto templo, han sufrido las consecuencias de ese hundimiento que nosotros veníamos anunciando.

Y por correlación de ideas viene a nuestra memoria un artículo que publicamos ya hace un puñado de días, sobre la construcción de casitas baratas, cómodas e higiénicas, en esos barrios altos, obra redentora porque evitara que muchos infelices habitaran en pocilgas infectas, vivieran, —¿pero eso es vivir?— en covachas que por humanidad, debiera prohibirse el que fueran alvergues o cobijos de criaturas.

Con respecto a la vieja capilla de San Roque, su pérdida no es muy lamentable... Situada por esas alturas, en barrio tan pobre, en lugar tan fuera de la circulación, la pobre Capilla comprendió que su tiempo había pasado y con él, el espíritu que la erigiera, el viejo espíritu cristiano que no reparaba en lugares para alzar templos a la fé, para elevar santuarios en memoria de aquel Galileo que predicó la pobreza, la humildad, la confraternidad y amor entre los humanos... ¡Ah, viejo espíritu!, también tú, carcomido por los años, pasaste de moda como la vieja Capilla, y te relegaron al olvido...

El modernismo impera, se impuso, lo transformó todo... ¡hasta las conciencias!

Y lo moderno, es despreocupación, indiferencia, frivolidad. ¡Hay que vivir la vida! Este es el grito, el último alarido de la moda. Divertirse, gozar, reírse de todo, huír de cuanto pueda contristarnos o hacernos pensar. ¡Mentecato el que piensa! ¡Aislémoslo como al apestado, como al leproso! ¡Son pelmas cargantes, insoportables! La vida es goce, pasión, alegría, placer, lo estupendo, lo bestial, ¡la caraba!

¡Ay, pobre Capillita de San Roque! Tu tiempo pasó, y con él, el espíritu que te erigiera en ese modestísimo lugar. No dió contigo en tierra el peso de los años; sino el huracán, el desencadenado huracán de la vida moderna.

El escritor Guglielmo Ferrero, ha dicho, recientemente, en el periódico «El Sol», hablando de la flamante sociedad moderna: «...el nivel de la virtud, ha bajado al mismo tiempo que el nivel del vicio». Se titula dicho artículo: «¿Somos peores que nuestros padres?».

Oigo la voz de tus ruinas, Capillita de San Roque, contestar con otro escritor, con Rafael Calleja: «Somos peores que nosotros mismos.»

JUAN DEL PUEBLO

EL PALACIO DE LAS MEDIAS CASA DE CAYUELA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE NOVEDADES
Inmenso surtido en **MEDIAS Y CALCETINES**, especialidad de esta Casa.
Riquísimo Precio Fijo :: Todo mercado
3 FERNANDO EL SANTO 3.—LORCA

PRÓXIMA APERTURA

POETAS ESPAÑOLES

CARNET LIRICO

(DE NUESTRA COLABORACION)

1

No quieras ser hermosa.
Ante tí la hermosura es una cosa sosa.
Amo tu gracia viva y ese ritmo interior
que te hace toda música y frescura de flor,
y tus ojos de fuego, tu naricilla chata,
y tu lujuria hosea, como la de la gata.

2

Nunca como aquél día
veran otro
los astros moribundos...
Yo era el loco
que se pierde en la vida,
el sueño inmortal en los ojos...
y tú la tierra virgen
oferta a la lluvia de otoño.

3

Esta noche me decía
algo que no era de amor,
y al decirlo parecía
envuelta en un resplandor.

ELIODORO PUCHE

Las reformas de LA TARDE

Anunciábamos hace unos días que en cuanto termine la publicación de «Los ojos de Luchena» empezaremos la de una famosísima novela histórica que dió a su autor extraordinario nombre.

Pero no se reduce a eso sólo nuestro propósito.

Queremos que los abonados a LA TARDE DE LORCA posean gratuitamente una magnífica Biblioteca de novelas de gran interés y altamente morales, que instruyan y recreen; y al efecto hemos hecho un contrato con la importantísima Casa Editorial CASTRO de Madrid, que dispone de más de cien obras de gran renombre, como son entre otras «Virgen y Madre!», «Genoveva de Brabante» «Isabel la Católica», «La caridad cristiana», «El Gran Tirano», «El conde de España», «El cura de aldea», «El Mártir del Gólgota y otras muchas.

Empezaremos, pues, a servir a nuestros suscriptores, en cuanto termine el folletón «Los ojos de Luchena», que será dentro de breves días, la hermosísima obra «El Mártir del Gólgota» (Tradiciones de Oriente) donde Enrique Pérez Escrich, con brillante estilo y amenidad admirable, nos describe la Palestina de gloriosas tradiciones, el grandioso Egipto, la mágica ciudad de Jerusalén, el Jordán río sagrado, las interesantes y conmovedoras aventuras de Dimas, el buen ladrón, del César Octavio Augusto, de Herodes el Grande, y sobre todo la conmovedora vida del Hijo de Nazaret, del divino Galileo.

¡Es hermosa la obra de Pérez Escrich, como lo prueba las miles y miles de ediciones hechas desde que salió a luz hasta la fecha, hallando siempre en ella el lector, nuevos encantos y atractivos nuevos.

Esta obra será la primera de la Colección que podrán reunir todos los suscriptores de LA TARDE.

Pero no se concreta a esto sólo

lo las reformas de nuestro periódico.

LA TARDE DE LORCA aumenta su tamaño; tendrá en adelante nuevo formato y de un día a otro recibiremos el nuevo material que ha de servir para la confección de nuestro diario.

Dicho material, por ser modernísimo, dará al periódico nuevo carácter. Con la frecuencia que nos sea posible, publicaremos grabados y caricaturas.

Estas reformas se realizarán dentro de este mismo mes a las que seguirán otras que anunciaremos oportunamente.

LEASE EN 8.^a
PLANA

Nuestro folleton

“Los Ojos de Luchena”

por Joaquín Espín

MADRID

Los sucesos de la noche de San Juan

Ayer a las once de la mañana se reunió el Supremo de Guerra y Marina, para firmar la sentencia recaída en el proceso incoado por los sucesos de la noche de San Juan.

El extracto de la sentencia es el siguiente:

Generales Weyler y Bated y comandante Borrero, absueltos; general Aguilera, 6 meses y un día de prisión militar correccional; coronel don Segundo García, 8 años y un día; teniente coronel Bermúdez de Castro, 6 años y un día; capitanes Perea y Galán, 6 años y un día; capitán Hernando, absuelto; teniente Rubio, 6 años y un día.

Los paisanos absueltos todos.

NOTAS MUNICIPALES

Para notificar al mismo asunto de su interés, se cita al vecino de ésta, repatriado de Utramar, Eusebio González Pelegrín a que comparezca en la Secretaría de esta Alcaldía a la brevedad posible.

Para hacerle entrega de documentos a su nombre recibidos en estas oficinas municipales, se cita así mismo a vecino Manuel Jordán García hijo de Lázaro y Ginesa.